I'pynna 14. ®usuka
Hara: 29.01.2022
Ypoku Ne 81, 82
Tun ypoka: KOMOMHUPOBAaHHBIN CIIAPEHHBIM YPOK

TeMbl YPOKOB:

IIpakTnueckas padora Nel3: Pemenue 3aaa4 1o reMe «OCHOBLI TEPMOINMHAMUKN.
KouTpoJabHas padoora Ne§: «OCHOBLI TEPMOIUHAMUKN.

Lenu ypoka:

Ilpeomemnnie:
- duaeHocmuKka cmeneHu yceoenus 3nanutl no meme « OCHO8bl MepMOOUHAM UKU» U
Gopmuposarnue npakmuyeckux yMeHutl o ux npumMeHeHuio,
- nposepka 3Hanuti no meme « OCHOBbL MEPMOOUHAMUKUY .
Pazeuearwwan:
- pazeumue 102UHecK020 MblUIEHUS, CMEKAIKU, hopMUposanue unmepeca K puzuieckomy
IKCNepUMeHmy,
- aKMusu3ayusi MeopyYecK020 MblULIeHUS YYAWUXCS, YMeHUe aHANU3UPO8aAmb, 0elanb
6b1600bL.
Bocnumuiearowan:
- gocnumams uHmepec K ¢uzuke 0l NO3HABAEMOCU MUPA U 0OLEKMUBHOCTU HAWUX
3HAHULL O HeM.
Jeamenvnocmnuan.
- popmuposarue y cmyoeHmos cnocoOHoCmell K camoCmosimenbHOMy NOCHMPOEHUIO HOBLIX
Ccnocob06 Oelicmaust Ha 0CHOB8e Memooad peqhieKCUBHOU CAMOOP2AHU3AYUU.
Ooépazoeamenvhnan:

- pacuiiuperHue noxamMuHou 6asvl no yll€6HOMy npedMemy 3a cuem 6KJII4Y€eHUsl 6 Hee HOBblX
IIEMEHMOB6.

3aoanue:

O3Hakomumscs ¢ peuleHuem npumeptulx 3aoay. Ilepenucamo 6
mempaosb npumepHbvle 3a0ayu ¢ peuteHuamu. Pewuums 3a0aqu
O0OMAauHe20 3a0aHUsl.

Buinonnume konmponvuyio pabomy no meme « Tepmoounamuxay.

Ilinan padoTs:

1. PemeHue npuMMepHBIX 32/1a4.
2. CamocTosiTe/IbHOE pellleHHe 3a/1a4.
3. BbInoJiHeHHEe KOHTPOJILHOM padoThl Ne 8




IIpumepsl pemieHusi 3aJa4 N0 TePMOANHAMHKE
3amauya 1. Kak U3MeHs€TCS BHYTPEHHSS SHEPrus 3 KT JbJa B MPOIECCE €ro TasHus IpHu
HOPMAaJIbHBIX YCIOBHUSX.
Hano: Pewenue:
m =3 kr AU =Q+A; Q=Qu =im.
A =3,32+10° [x/kr A = podV = po(V2 — V).
po= 101325 Ia Q =3,32+10° JIxx/kr * 3 kr = 9,96 * 10° k.
T=273K A =0, T. K. INIOTHOCTb IIPYU TAsHUU MEHSETCSI HE3HAUUTENIBHO.
[ostomy AU = 9,96 * 10° I, TO eCTh BHYTPEHHSS SHEPTHs yBEIUUMIACH
rmouty Ha 1 MJIx.
AU —? OtBer: AU = 9,96+ 10° JIxk.

3agaua 2. Kucrnopon maccoit 10 T Haxoaurtcs mox nasneueM 3 ¢ 10° Ia mpu 10 °C.
[Tocne HarpeBaHusi NMpH TOCTOSHHOM JaBiieHHMHM ra3 3aHumaer oOwvem 10 1. Ompenenute
U3MEHEHHE BHYTPCHHEH SHEPTUH KUCIOPO/1a BO BPEMs JaHHOTO IPoIiecca.

Jlano: Pewenue:

m=10r AU =Q +A; Q=cm(T2— Ty); A=paV = p(V2— Va).
M =32 ¢ 107 kr/mob 13 ypaBHeHus Menneneesa-Kianeiipona
p=3+10°Ila pVi=(m/ M) «RT;

V2=10 1 OIpeesIuM HavaJabHbI 00bEM rasa:

T1=283K Vi=2,45410" 5

c =920 JIx/(kr * K) Wtak, paboTa pacluupeHus raza paBHsIeTCs:

A =p(V2— V1) =2,26 « 10° JIx.

N3 3akona ['eit-Jlroccaka  (pacummupeHue  KHUCIOpOJa
1300apHOE) HAXOIUM KOHEUHYIO TeMIIepaTypy:
Vi/Vo=T1/ Ty

T2 =1155 K.

CrnenoBarensro, Q = cm(T2 — T1) = 8 « 10% JIx.

CoracHo IepBOMY 3aKOHY TePMOTUHAMUKA

AU=Q+A
AU =10,26 + 10° Ik = 10,26 xJIx.
AU —7? OtBet: AU = 10,26 x/]x.

3agauya 3. TemnepaTypa HarpeBarens UACalIbHON TEIUIOBOM MalMHbI cocTaBisieT 227 °C,
a oxyagurens — 27 °C. 3a oauH pabo4Mii LUK TEIUIOBOW MAIIMHOM BhIMOIHSAETCS paboTta 60
Jlx. Kakoe KOJMYECTBO TEMJIOTHI MOJIydaeT pabodee Telo MJeaJbHOW TEIJIOBOM MAallUHBI 32
OJIUH IUKI?
amo: Pewenue:
T1 =500 K n=(T1—T2) /Ty
T.=300 K n=A1Q1=(|Q1 —|Q2]) /|Q1].
A =60 JIx A=Q2;
(T1—T2)/T1=(Q1—A)/Qu.
Q= (T (Qu—A)/ (T1 —T2)
Q1 = (500 K (Q1 — 60 1x))/ (200K)



Orcroga Q1 = 100 JIx.
Q—7? OtBer: Q1 =100 /Ix.

JlomanHee 3a1aHue:;
1) B umeanbHO# TermioBo# MamiHe Temieparypa Harpesatens T1 = 500K, a remneparypa
xonmonminbHUKA T2 = 400K. 3a ogHy cexyHy HarpeBarelns nepenaét pabouemy Teiry

KoJmuecTBO TerioThl Q1 = 1675 Jxx. Haiitu KIIJI 1 MOIIHOCTH TEILJIOBOM MAILIMHBI.

2) Omnpenenuth paboTy rasza 3a oauH nuki. [lukin mokasan Ha P — V quarpamme:
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KonTpoJuanHas padora Ne§: «OcHOBLI TEPMOJIUHAMUKI

TepmoauHamuueckoid cucreme nepenaHo komaumyectBo Termiorel 300 k. Kak
MU3MEHWIACh BHYTPEHHSSI SHEPTHsI CUCTEMBI, €CIIM MPH 3TOM OHa coBepImia padoty 200
JIx?

Ornpenenure TemMneparypy XOJOAWIbHHMKA, e€ciu Temneparypa HarpeBatens 1500 K;
MakcuMaiibHbIN KITJI TerioBoit mamuubsl 80%.

[Tpu ammabatHOM pacHIMpeHun ra3 copepiimi padboty 2 M/[x. Uemy paBHO M3MECHEHUE
BHYTPEHHEHN dHEPruu raza? YBeauuuiach OHA WM YMEHbIINIACH?

Kakyrwo pabotry coBepimaer ras, pacmmpsisick npu nocrosaHoM nasienuu 200 klla ot
obnema 1,6 11 1o 2,6 n?

Uro takoe oOparumeblii mpouecc? [lpuBemuTte mpumep pearbHOro MOYTH OOPaTUMOTO
mporecca.

[Touemy KIIJI TerioBoit MammHbl He MOKET ObITh paBHEIM 100%?

Jlureparypa:

Msikumes I'. SI. @uzuka 10 knacc. Y4ueOHuk 1 061eo0pa3zoBaTeNbHbIX yupekaeHuil. M.,

2010.
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